
実施期間 2015年10月30日（金）～11月16日（月）

※期限過ぎに提出されたものも集計しています。

テーマ 1.町田市議会だよりについて

2.受動喫煙防止対策について

アンケート対象 2015年度町田市市政モニター

対象者数

回答者数

回収率

回答者の属性

(１)性別

(２)年代

(3)回答方法

※ 回答が択一または１つのみ選択の場合は「構成比」を、複数選択の場合は「回答比」を表示します。

※ 自由記述部分は、ご本人の意を尊重し、文体・表現はそのままといたしました。

※ 割合の表示は、小数点以下２位を四捨五入している為、合計が100％にならない場合があります。

合計 174 -

郵送 151 86.8%

電子メール 23 13.2%

4.6%

合計 174 -

回答方法 人数 ％

８０歳代以上 8

６０歳代 30 17.2%

７０歳代 28 16.1%

４０歳代 35 20.1%

５０歳代 27 15.5%

人数 ％

２０歳代 21 12.1%

３０歳代 24 13.8%

男性 81 46.6%

女性 92 52.9%

195名

174名

89.2%

性別 人数 ％

不明 1 0.6%

不明 1 0.6%

合計 174 -

年代

2015年度町田市市政モニター 第２回アンケート集計結果

男性, 
46.6%

女性, 
52.9%

不明, 
0.6%

２０歳代, 
12.1%

３０歳代, 
13.8%

４０歳代, 
20.1%

５０歳代, 
15.5%

６０歳代, 
17.2%

７０歳代, 
16.1%

８０歳代

以上, 
4.6%

不明, 
0.6%

郵送, 
86.8%

電子メール, 
13.2%
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１． 町田市議会だよりについて

回答内容

問１で「ある」と答えた方にお聞きします。

（複数回答可）

全ての方にお聞きします。

回答内容

全体の約45％の方が「読みやすい」と答えた一方で、「どちらともいえない」と答えた方も

約4割いました。

70 40.2%

問１

構成比回答者数

読みやすい 78 44.8%

構成比

あなたは、今までに「町田市議会だより」を読んだことがありますか。当てはまるものに
○をつけてください。

読みにくい 23 13.2%

どちらともいえない

ほとんどの方が新聞の折り込みから入手しました。

「町田市議会だより」をご覧になり、どのように感じましたか。当てはまるものに○をつ
けてください。（１つだけ選択してください）

問3

ある

問2

ない

回答者数

67 38.5%

106 60.9%

1 0.6%

「町田市議会だより」はどこで入手しましたか。当てはまるものに○をつけてください。

無回答

無回答 3 1.7%

　町田市議会では、議会の活動状況を広く市民の方に知ってもらい、議会に対する理解と関心を
深めていただくことを目的として「町田市議会だより」を年4回発行しています。
　今回のアンケート結果は、市民の皆様へ、町田市議会をよりわかりやすく伝える広報紙を作成
していくための資料とさせていただきます。

　同封しました「町田市議会だより№197」を参照の上、ご回答願います。

1
2

1
0

18
93

その他

駅

町田市議会のホームページ

郵送での配布を希望した

市の施設（市役所、市民センター、図書館など）

新聞の折り込み

…

…

全体の約6割の方が、「ある」と答えています。…

その他（自由記述）

◆市政モニターのアンケートに同封されていた。
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問３で「読みやすい」と答えた方にお聞きします。

問３で「読みにくい」と答えた方にお聞きします。

「文字が小さい」「文字が多い」と答えた方が多くいました。

「カラー（表紙、裏表紙）や写真を利用している」「情報量（ページ数）が適切である」と答えた方が多く
いました。

問5

問4

その理由を教えてください。当てはまるものに○をつけてください。
（複数回答可）

その理由を教えてください。当てはまるものに○をつけてください。（複数回答可）

3

40

33

46

その他

情報量（ページ数）が適切である

見出しが工夫されている

カラー（表紙、裏表紙）や

写真を使用している

…

7
3

7
1

8
11

10

その他

通常の新聞よりサイズが小さく、読みにくい

紙面構成に統一感がない

字体がわかりにくい

言葉や文章がわかりにくい

文字が小さい

文字が多い

…

その他（自由記述）

◆議員一人ずつ顔写真付きで質問応答が書かれていて、考えが具体的に良く解かり、各種の

問題につきよくわかり、身近に感じる。

◆目が疲れない 文字が小さい。

◆全体的に表示の仕方がまとまっている。

その他（自由記述）

◆専門用語が多い
◆NO197に関しては、1面の写真が大きすぎ。補正予算などは、表などを大きく、（歳出、文章ではなく表で）
わかりやすく、写真より大きく取り上げてほしい。
＊予算額前の（I）線と（1）が分かりにくい数字なのか?たて線なのか?

◆誌面構成上の読みにくさではなく、全体に、内容に具体性が乏しく感じられるため（例えば、2～5面の

「一般質問」など、回答が表面的で当たり障りのない建前論で終わっているように見える）、いくつか読むと、

全部読み切る気分が薄れてしまうのです。問題の本質に迫る議論がなされている様子が伝わる記事を期待

します。また、「質問」と「回答」の文体の不一致が気になり ます。
◆あまりにも字詰めすぎて読む気になれない。
◆特に一般質問について具体的なものが少なく、検討していきたいとか精いっぱいやっていきたいと考えてい
ますとか、研究しますとかでその結果具体的にどのようになったのかの前向きな結果が殆ど見当たらない。
私が知りたいのは前向きに改善された結果です。

◆新聞のスタイル（縦書き）では目で追いにくく、慣れていないので読むのに時間がかかり、流し読みできない。
半分折やサイズがＡ4でないので、外で広げて読むのもどうかと思い、家でじっくり読む時間がない人には
なじめないと思う。

◆市議会では、今、何を議論、検討しているのか、その結論はどうなったのか、分かりやすく書いてほしい。
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全ての方にお聞きします。問６

同封した「町田市議会だより　№197」をご覧いただいて、どの記事に関心を持ちまし
たか。当てはまるものに○をつけてください。（複数回答可）

9

50

10

43

21

33

34

34

30

126

35

ｺｰﾄｼﾞﾎﾞﾜｰﾙ共和国官房長が

地方分権化の実態を視察（８面）

第2回定例会議案審議結果一覧表（８面）

委員会の行政視察（７面）

可決した主な議案の内容（７面）

本会議の質疑から（７面）

委員会の審査から（６面）

開かれた議会を目指し、

昨年に続き東京都内ﾅﾝﾊﾞｰ１（５面）

請願の処理経過及び結果報告（５面）

議員提出議案意見書（要旨）（５面）

一般質問（２～５面）

６月補正予算のあらまし、会計別予算構成表（１面）
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※Q１で「～を利用した」を選択された方（１５3名）の構成比です。

わからない
無回答 #DIV/0!

0

#DIV/0!
どちらかといえば思

62
0

各記事について、充実して欲しい記事、不要と思われる記事がございましたら、当てはま
るものに○をつけてください。（当てはまる場合のみ、選択してください）

どちらかといえば思

構成比※
3

#DIV/0!

思う
#DIV/0!

回答内容

問７

#DIV/0!

回答者数

0

0 #DIV/0!思わない

23

11

44

21

29

31

25

68

44

定例会議案審議結果一覧表（８面）

委員会の行政視察（７面）

可決した主な議案の内容（７面）

本会議の質疑から（７面）

委員会の審査から（６面）

請願の処理経過及び結果報告（５面）

議員提出議案の要旨（５面）

一般質問の要旨（２～５面）

予算のあらまし（１面）

【充実して欲しい記事】

7

9

3

5

4

2

3

7

2

定例会議案審議結果一覧表（８面）

委員会の行政視察（７面）

可決した主な議案の内容（７面）

本会議の質疑から（７面）

委員会の審査から（６面）

請願の処理経過及び結果報告（５面）

議員提出議案の要旨（５面）

一般質問の要旨（２～５面）

予算のあらまし（１面）

【不要と思われる記事】
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また、今後掲載して欲しい記事等がございましたら、具体的にご記入ください。

自由記述

◆スポーツ（町田市出身者）のインタビュー記事が欲しい。
◆”学童保育の6年生までの延長”の記事 福祉協ギ会等、町田全校一致で同じ進め方でないと延長は難しいとの事
ですが、他の市では6年生まで延長している所もあるし、できる小学校よりやっていってもらっても良いと思う。働く
女性が増加している中、どのような議論があり、進まないのか掲載してほしい。

◆全体を見て、本当に、必要なことの字が、小さくて、よみずらい。
◆過去に可決された議案が、最終どのようになったのか見たい。例→○月○日のこの議案は○に銅像が立ちました等。
◆ちょうど良いです。
◆一般質問、本会議の質疑で特に関心のあるものは、詳しい説明や具体的に例で（マイナンバーや出産、年金初めて

など）とりあげて欲しい。
◆４の元の請願内容と、５,６の審議されている元の議案内容をのせてほしい。＝はじめて読んだ場合、その前提と

なっている内容がわからない。
◆パッとみてつまらないイメージなので、もう少しすべてにおいて親しみやすい記事にしていただければありがたいです。
◆例えば、5（６面）文教社会の場合、この紙面だけでは、どのような教育行政をしたいのか伝わらない。だから、今なら
イジメが多いから道徳教育を充実させたいというような市民にわかる方針を示してほしいです。

◆行政視察については、どのように市政に生かされているのか見えにくいもので、「項目」のみでは、その必要性が
よくわからない。２泊３日の行程等も適切なものか・・・と。観光もかねているのではと思うような日程（新潟，新発田、
上越、それぞれ一日ずつの視察？）なので、視察成果も考慮した報告であってほしい。

◆①老人問題 鶴川団地に独居の老人が多く、本人達は自らの将来に不安を抱えているでおろうことは言うまでも
無い。6月度一般質問の中で、この点に触れた議員は皆無なのは何故か？デートＤＶも大事なのだろうが、優先度
認識のバランス感覚がおかしい。②父兄によると真光寺中学が荒れてるらしい。これはしっかりした教員が転勤して
しまったことに起因するとのこと。市議たちは何を考え、何をしてくれるのか？注視している。

◆行政視察報告書が必要、特に視察の何を当市に反映させるのか。
◆バス路線、主にバスターミナルの充実を実現してほしい。発着所が町田駅周辺に散在しているので、解りづらいし
不便であります。

◆例えば８の委員会の行政視察だったら、誰と誰がいってどういうことを視察して当然報告書があると思うが、文書で
示して欲しい。また税金をいくら使ったか出来れば明細を含めて。

◆市立中学校2016年使用の教科書展示会（6/5～7/8）に、6/24、6/25、6/26、6/29、7/2、7/3、６日間１回につき３時間
かけて、中学校社会科、公民教科書を検討しました。その都度、観点を変えて意見書（２枚）を書いて提出しました。
私の名前、履歴（町田市元校長）を記載しておきました。その際、意見の内容十分精査して検討されるよう、毎回メモ
を書いておきました。しかし、何の返事もご検討の経過の報告もありません。学校現場で採択時の採用の実態を知り
尽くしているだけに、同じことを町田市の学校は（組合と組んで）やっています。これを取り上げる市議も実態をしりま
せん。訴えても感心がないのでがっかりしております。（昭和５３年～現在までです。）市長、教育長、教育委員はそれ
を良くご存知なはずですが、聞いていないとうそぶいております。これでよいのでしょうか。個人的に知っている市議
（６回当選）に訴えても反応がありません。

◆審議結果一覧表は各党の特徴がよく現れているので、よく見ていますが、とにかく見にくい。一般質問の内容と合わ
せて、投票時の参考にしている。

◆学校教育に関しての議会の方向性。行政視察にかかった費用の明示。

◆南町田駅周辺の整備についての進捗など決まった事を掲載して情宣を望む
◆一般質問に対しての回答が具体的でないものが多いように見受けられるようですが、継続して回答が出せるように

なっているのでしょうか？（今まで市議会だよりを読んでいないので申し訳ないのですが）

◆否決した議案があれば、否決の理由を詳しく。

◆高齢者のための健康・福祉政策 生物多様性保全計画
◆町田市の道路事情の悪さ、道路工事の長期化に対する具体的な改善施策

◆町田市交通政策特別委員会 特にモノレール計画進捗報告記事 野津田公園のバラ広場存続を求める記事
◆不要と思われる記事はなかったが、ただ文字が多く読みずらい。ただ、この「市議会だより｣からは今町田市でなにが

一番問題になっているのか論議されているのかなどが伝わってこない。一般質問も毎回同じような事が質問されて
いてほかの質問はないのか疑問に思う。

◆（いまのままでいいです。）定例会議議案審議結果一覧表はとても楽しい記事だと思います。自分の選んだ議員の

様子もわかりよいです。

◆今のままで十分。

◆南町田地区の事を、くわしく、又、分かりやすく教えて、ほしい。駅北口（南町田)の進行ぐあいなど。
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問８ 現在、「町田市議会だより」は、新聞の折り込み、郵送、市の施設、市内及び近隣の駅等
で配布し、また、市議会ホームページでも掲載をしています。
今後、他にどの場所にあれば、手に取りやすいと考えますか。当てはまるものに○をつけ
てください。（複数回答可）
 


8

88

26

33

62

その他

現状のままでよい

銀行

郵便局

市内商業施設…

その他（自由記述）
◆病院
◆病院等
◆図書館
◆市報も新聞とってないと入らず、この辺は施設へも坂道が多く、なかなか外に出る機会がなくショッパーなど
のといっしょに（協力）すれば全ての世帯に入り、目に入れやすく、手に取りやすいと思います。

◆全世帯に行く渡るような方法を考えて実施して欲しいと思います。

◆新聞、チラシ
◆市内の会社。たぶん町田市内に居住する方がいるので、町田市勤務者が多い市内の会社には数部ずつ
置いてもらうといいと思う。人数分はいらない。

◆文字が小さく、読みにくい。親しみがない。
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2.受動喫煙防止対策について

あなたは、現在たばこを吸いますか。当てはまるものに○をつけてください。

（１つだけ選択してください）

※問９で「吸っている」と答えた方（21名）の構成比です。

やめたくない

11

19.0%

　町田市では、健康増進法に基づき２０１１年に「町田市庁舎における受動喫煙防止対策の
ための基本指針」を策定しているほか、広報・ホームページによる普及啓発、妊婦健康診査
や食品衛生講習会を通じた、健康・衛生教育などに取り組んでいます。

　今回のアンケートは、喫煙状況や受動喫煙防止対策に関するご意見・お考えを伺い、今後
の施策の参考資料とするため実施いたします。

4

0.6%無回答

「吸っている」と答えた方の半数以上が「やめる予定はないが、本数や頻度を減らしたい」を選びました。

問９　

52.4%

やめたい 6

54.6%

回答内容

1

12.1%

問９で「吸っている」と答えた方にお聞きします。
あなたは、今後たばこをやめたいと思いますか。当てはまるものに○をつけてください。
（１つだけ選択してください）

構成比

21

回答者数

回答者数

吸ったことがない

過去に吸っていた（今は吸っていない） 57

95

構成比※

28.6%

やめる予定はないが、本数や頻度を減らしたい

回答内容

32.8%

※健康増進法第25条では、「学校、体育館、病院、劇場、観覧場、集会場、展示場、百貨店、
事務所、官公庁施設、飲食店その他の多数の者が利用する施設を管理する者は、これらを
利用する者について、受動喫煙（室内又はこれに準ずる環境において、他人のたばこの煙を
吸わされることをいう。）を防止するために必要な措置を講ずるように努めなければならな
い。」と規定されています。

吸っている

問１０

…

…

「吸ったことがない」と答えた方が半数以上いました。
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問９で「過去に吸っていた（今は吸っていない）」と答えた方にお聞きします。
あなたは、どのようにして禁煙しましたか。当てはまるものに○をつけてください。
（1つだけお選びください）

問９で「過去に吸っていた（今は吸っていない）」と答えた方にお聞きします。
あなたが禁煙をしたきっかけは何ですか。当てはまるものに○をつけてください。
（３つまで選択してください）

問１２

問１１

問１１で「過去に吸っていた（今は吸っていない）」と答えた方のほとんどが「自分自身の健康を考えて」を選びました。

5
49

1
0

0
2

その他

特に専門家の力は借りず自力で

知人や家族のアドバイスを受けて

薬局で禁煙補助剤を買って

禁煙外来以外の診察の中で指導を受けて

禁煙外来を受診して

10

4

5

12

29

47

10

その他

周りが吸わなくなってきた

喫煙する場所が少なくなってきたため

お金がかかるため

周りの健康への影響を考えて

自分自身の健康を考えて

自分自身または家族が病気になったため

…
多くの方が「特に専門家の力は借りず自力で」を選びました。

その他（自由記述）

◆妊娠（計3件）

◆歩きたばこをしている、お年寄り、だいたい６０代ぐらいの人が町田にはたくさんいたので、同じように

思われたくなかった。

◆子どもが生まれたため

◆走るのがつらくなった。

◆医師から指導を受けて

◆製薬会社の、タバコによる身体の被害状態の恐ろしさ等の広告その他で禁煙しました。

◆ＣＯＰＤ（肺気腫）に（１７年前）なってかなり進んでいると診断された為。

◆子供に良くないので、家では禁煙、半年後一切禁煙。

その他（自由記述）
◆自分の中の決意と、それを補助する為に、禁煙外来でチャンピックスをもらいました。我慢できなくなったら
飲もうと思っていましたが、それが良かったのか、１度も飲むことなく、やめることができました。

◆あめ、ガムを口にする様にした。
◆家族の看病が辛すぎて吸いたいと思えなかった。
◆自分自身の判断です。
◆自発的に煙が衣類や室内に臭いがつくのがいやでやめた。

…

9



回答内容

回答内容

約6割の方が「知っている」と答えました。

約76％の方が「賛成」と答えました。

無回答

問１４

受動喫煙防止対策が十分でないと思う施設はどこですか。当てはまるもの全てに○をつけてくだ
さい。（1つだけお選びください）

問１５

回答者数

あなたは、市庁舎などの市の施設が建物内全面禁煙を実施していることを知っていますか。当て
はまるものに○をつけてください。（1つだけお選びください）

知らない

回答者数

どちらかといえば賛成

64 36.8%

62.1%

2

133

問１３ 全ての方にお聞きします。今後、多数の人が利用する施設の受動喫煙防止対策が進められること
についてどのように思いますか。当てはまるものに○をつけてください。
（1つだけお選びください）

28 16.1%

76.4%

どちらかといえば反対

1.1%

知っている 108

3 1.7%

構成比

賛成

反対

8 4.6%

構成比

2 1.1%無回答

…

…

90

11

102

21

18

33

2

24

4

31

7

11

13

10

7

6

ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ、ﾊﾟﾁﾝｺ店等の娯楽施設

劇場、映画館

飲食店

ｽｰﾊﾟｰ、小売店

百貨店、ｼｮｯﾋﾟﾝｸﾞｾﾝﾀｰ

ﾎﾃﾙ、旅館などの宿泊施設

金融機関、郵便局

公共交通機関

博物館、美術館

屋外競技場、体育館などのｽﾎﾟｰﾂ施設

老人ホーム等の社会福祉施設

医療機関

大学・専門学校

小・中・高等学校

保育園（所）、幼稚園

官公庁施設

10



回答内容

回答内容

あなたは、飲食店等の入口に禁煙・分煙表示があれば、利用する際の参考にしていますか。当て
はまるものに○をつけてください。（１つだけ選択してください）

問１７

意識していない

参考にしていない

無回答

どちらかといえば利用するようにしている

構成比

構成比

56

2.9%

回答者数

32.2%

33

あなたは、禁煙にしている飲食店をどの程度、意識して利用していますか。当てはまるものに○
をつけてください。（１つだけ選択してください）

33.9%

4.0%

129

回答者数

積極的に利用するようにしている 59

19.0%

問１６

「参考にしている」と答えた方は、全体の75％でした。

5

7

74.1%参考にしている

全体の約３分の２の方が、「積極的に利用するようにしている」「どちらかといえば利用するよ
うにしている」と答えました。

無回答 3 1.7%

意識していない

利用しないようにしている 11 6.3%

45 25.9%

あなたは、受動喫煙防止対策のために行政に望むことを次の中から選んでください。当て
はまるものに○をつけてください。（３つまで選択してください）

問１８

「喫煙マナーをPRする」「未成年者への喫煙防止教育を行う」を選んだ方が多くいました。

…

…

23

61

35

41

61

72

33

73

65

その他

受動喫煙防止のために規制（条例等）を制定する

民間の施設管理者等へ受動喫煙防止対策をPRする

市の施設の規制を進める（敷地内全面禁煙など）

施設の禁煙・分煙の表示を普及する

未成年者への喫煙防止教育を行う

禁煙支援を行う

喫煙マナーをPRする

受動喫煙の健康への悪影響について情報提供する

…
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※アンケート回答方法をメールにされた方（23人）の構成比です。

10 43.5%

問１9 アンケート回答方法をメールにされた方にお聞きします。
市政モニターアンケートの回答方法（郵送以外）について、メールでの回答とＷｅｂペー
ジでの回答のどちらがよいと思いますか。当てはまるものを選んでください。
（１つだけ選択してください）

回答者数 構成比※

メールでの回答　（送付したエクセルファイルへ入力）

回答内容

Ｗｅｂページでの回答　（URLへアクセスして入力）

どちらでもよい 9 39.1%

4 17.4%

その他（自由記述）

◆タバコは吸わないのかぎります。

◆歩きタバコ罰金（一定区間だけでも）等の条例？を制定！！

◆喫煙所をちゃんと作って欲しい。そうすればあとはマナーの問題です。喫煙者として吸う場所を無くされる

のはつらいです。

◆子供が通る場所の喫煙場所を移動させて欲しい。（鶴川駅のバスロータリーはやめてほしい）

◆歩きタバコの罰則

◆喫煙者＝悪というPRをなるべくしないようにする。

◆路上喫煙、歩きたばこを規制してほしい。

◆喫煙マナーをＰＲすると同じ意味かもしれませんが、きちんとマナーを守って喫煙する方もたくさんいると

思います。ごく一部のマナーの悪い方のせいで、喫煙者全員が白い目で見られるのは、かわいそうなの

でＰＲの強化をお願いします。

◆たばこについて…歩きながらたばこを吸う方がまだまだいます。その上ポイ捨ても。子どもが小さいので

まともに煙を吸ったり顔に火が…と思うので怖いのでやめてほしいです。

飲食店では、禁煙の所が増えてきている分、お店の外で吸うところが増えているのですが…それが店の

出入口、近くだったり、駐車場だったりもう少し場所をはしの方にするとか考えてほしいものです。におい

が嫌いな私としては迷惑です。
◆歩きタバコ、屋外（コンビニ前・スーパー前などの喫煙場所前面煙にするべき）歩きタバコをしている方が
多く、外だからといって意識が低い子供と一緒に歩いていてとてもイヤな思いをする。

◆歩きタバコ等のマナーは危険性を伴う事なのでPRして欲しいと思います。
◆路上での喫煙についてもっと規制してほしい。特定地域だけではなく歩道を全面禁煙にする。路上の喫
煙コーナーから歩道に煙がもれないようにする。マンションや団地のバルコニーでの喫煙禁止など。

◆歩きたばこは、後ろを歩いて抜けないと、ずっと煙がきてイヤです。１、と２、は強く望みます。

◆民間施設の分煙化工事等に対する支援、助成、喫煙コーナーで、まわりに煙がもれない設備の拡充。
◆たばこの増税
◆高級と言われる千都の杜地区ではまず見られないすいがら放置だが、この喫煙だけでなく、犬のフンを
放置する愛犬家が町田市広袴・大蔵地区に多い。前回のアンケートでこれは低学歴によるモラルの低さ
と私は書いたが、言い過ぎであったかもしれない。ただ、都内の中以上の住居地域で上記の犬の始末や
「すいがら」の投げ捨てを見るのが少ないのは何故であろうか？
罰則を含む条令の可否を市議会で論じたら如何?

◆①市全域規制、特に歩行時。②喫煙所を室外に設置しない、させない事。

③今時本件アンケートに驚いてます。人より車両の方は進んでいる。

◆喫煙場所を公共交通機関（たとえば駅）などにもっと多く設置する。駅周辺の喫煙場所から煙が周囲に

流れている。しっかりと隔離できるようにする。
◆喫煙は、”百害あって一利なし”を市の広報等でＰＲする事は可能でしょうか？
◆たばこ販売禁止条例の制定
◆駅周辺の歩きたばこも目立ちます。朝・夜の通勤時に吸いながら歩いている人も多く、施設以外の対応も
お願いしたいです。

◆歩きたばことポイ捨てを禁止し、罰金を課す。駐停車違反の監視員に歩きたばことポイ捨ての監視もし

てもらう。

12


	表紙
	属性
	集計



